



На Донетчине промышленных запасов угля на действующих шахтах хватит более чем на 100 лет. Об этом сообщает Главное управление статистики в Донецкой области.

Как рассказали в управлении, промышленные запасы угля только на действующих шахтах составляют в области 3,4 миллиарда тонн, чего при нынешних темпах добычи хватит более чем на 100 лет.

Однако в области по-прежнему немало предприятий с минимальными объемами производства. Так, на половину шахт приходится лишь 9% областной добычи, тогда как на другую половину – соответственно 91%, в том числе 45% обеспечили в прошлом году 6 шахт, каждая из которых добыла свыше миллиона тонн угля. Производительность труда, исходя из среднемесячной добычи угля в расчете на одного рабочего, на шахтах-миллионниках составляет в среднем 54 тонны, что в 9 раз больше, чем на шахтах с годовой добычей до 100 тысяч тонн.

Инвестиции за прошлый год уменьшились на 40%. За I полугодие нынешнего года объем инвестиций в основной капитал угольной промышленности области, составив 1 млрд. грн., сократился по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 20%, пишет [Донецк.proUA](http://dонецk.proUA)

. При этом бюджетные ассигнования составили лишь 3,1 млн. грн., или 0,3% общего объема. Уменьшились на 12% инвестиции за счет собственных средств предприятий.

Две трети предприятий угольной промышленности являются убыточными. Их убытки за I полугодие 2010 года составили 1,3 млрд. грн., что на 0,8 млрд. грн. больше полученной остальными предприятиями прибыли.

Также в области наблюдается сокращение угледобычи. В частности, за 2009 год в целом по области было добыто 32,8 млн. тонн, что на 4,5% меньше предыдущего года. За январь-июль 2010 года угледобыча снизилась на 2,4%, составив 18,5 млн. тонн. Угольная промышленность остается единственной отраслью, где с начала нынешнего года спад производства не преодолен.

Среднемесячная зарплата занятых в угольной промышленности области за I полугодие 2010 года составила 3,5 тыс. грн., в июне работники отрасли вышли по этому показателю на первое место среди всех видов экономической деятельности. Однако проблемой остаются долги по заработной плате, которые в течение полугодия увеличились в 1,7 раза и на начало июля составили 115,9 млн. грн., в том числе 72,5 млн. грн. не было

## **Инвестиции в угольную отрасль Донетчины уменьшились на 20%**

Горловский Медиа Портал  
26.08.10 14:27

---

выплачено работникам экономически активных предприятий.